
• Tischrechner • Calculatrice de bureau
• Bureaurekenmachine • Calculadora de sobremesa

• Calculadora de secretária portátil 
• Calcolatrice semiportatile da tavolo 

• Bordsräknare • Bordregnemaskin
• Pöytälaskin • Αριθμομηχανή Γραφείου 

• Малък настолен калкулатор
• Asztali számológép • Kalkulator Biurkowy

• Настольный калькулятор • Kapesní kalkulačka 
• Vrecková kalkulačka • Žepni kalkulator

DESKTOP
CALCULATOR

KF19066

INSTRUCTION MANUAL 

FEATURES
.  

 
automatically.

. Four function memory including addition, subtraction, recall 
and clear.

. Tax calculation: Calculates price plus tax, price minus tax and 
the tax amount.

OPERATING THE CALCULATOR
ON/AC -

ton is pressed after a few minutes.
CE Clears LCD without losing calculation. If a number is 

too big to show, the calculator stops and displays “E“. 
Press “CE“ to continue.

+/- Press to switch between positive and negative num-
bers. ‘-‘ will 
appear when the number is negative.

 Delete key: deletes the last input digit by digit so that 
the number can be edited. 

√ Square root calculation.
GT GT (Grand Total) lets you perform cash register 

calculations simply and quickly. Every time you press 
[=] and [%], the displayed number is memorized 
and “GT“ appears. Press [GT]to display the sum of all 
memorized numbers.

MEMORY FUNCTIONS
[M+] Press to add the displayed number to the memory. ‘M’ 

is displayed.
[M-] Press to subtract the displayed number from the 

memory. ‘M’ is displayed.
[MRC]   Press once to recall the number in memory.  
  Press twice to clear the memory.

ROUNDING SELECTOR

CUT/   
places.

5/4 
places.

UP/  Rounds up the 
places.

* Use the decimal place selector to specify the number of 
decimal places.

DECIMAL PLACE SELECTOR

F : Floating decimal point system, which displays the value 
without rounding.

3,2,0 (or other numbers) : Number of decimal places for the 
CUT, UP and 5/4 setting of the rounding selector.

ADD2 or + : When the switch is set to 2. (For example if you 
key in 8, the result is 0.08). But if you key in • then this 
position is the base. (This mode useless for multiplica-
tion and division).

PERFORMING CALCULATIONS
Example Key Operation Display

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Calculate 6% of 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Calculate 20% discount from €150 [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Calculate the price + tax and the tax on a €150 nett price

  [1][5][0][TAX+] 162.

Note: Tax is 8% [TAX+] 12.

Calculate the price - tax and the tax on a €162 price (incl. tax)

  [1][6][2][TAX-] 150.

Note: Tax is 8% [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

SETTING THE TAX RATE
- Input the tax rate and then press [RATE] and [TAX+]. The tax 

rate is set.
- To check the tax rate, press [RATE] and press [TAX-] again. 

The rate will be displayed.

REPLACING THE BATTERY
. Remove the battery cover and the old battery
. Wipe the new battery with a dry soft cloth and place it into 

the calculator with the positive (+) side facing up.
. Replace the battery cover and secure with the screws.
. Press [ON/AC] to turn the power on.
. Note: A dead battery can leak and damage the 

calculator if left in the battery compartment for long periods.

CARE AND MAINTENANCE
. Keep the calculator dry.  If it gets wet, dry before use.
. Do not use harsh solvents or detergents to clean the unit.  

Wipe with a soft, dry cloth to clean.
. Do not drop or strike the calculator.
. Do not bend or twist the calculator.

BEDIENUNGSANLEITUNG 

MERKMALE
. Wenn der Taschenrechner ca. 5-12 Minuten nicht weiter 

verwendet wird, schaltet er sich automatisch aus.
. Speicher mit view Funktionen, inklusive Addition, Subtrak-

tion, Wiederholung und Löschen.
. Steuerfunktionen: Rechnet Preis plus Steuer, Preis minus 

Steuer und den Steuerbetrag.
 

-

BEDIENUNG DES RECHNERS
ON/AC Schaltet sich ein / Alles aus. Automatische Abschal-

tung, wenn nach ein paar Minuten keine Taste 
gedrückt wird.

CE Löscht die LCD-Anzeige, ohne dass die Berechnung 
verloren geht. Wenn eine Zahl zu groß für die Anzeige 
ist, hält der Rechner an und zeigt „E“ an. Drücken Sie 
„CE“, um fortzufahren.

+/- Zeichenänderung. ‘-‘ wird angezeigt, wenn die Zahl 
negativ ist.

 
damit Sie die Nummer ändern können.

√ Wurzelberechnung
GT Mit GT (Grand Total) können Sie einfach und schnell 

Berechnungen an der Kasse durchführen. Jedes Mal, 
wenn Sie [=] und [%] drücken, wird die angezeigte 
Zahl gespeichert und „GT“ erscheint. Drücken Sie [GT], 
um die Summe aller gespeicherten Zahlen anzuzei-
gen.

SPEICHERFUNKTIONEN

[M+] Beim Drücken wird die angezeigte Zahl zum Speicher 
addiert. MEMORY wird angezeigt

[M-] Beim Drücken wird die angezeigte Zahl vom Speicher 
subtrahiert. MEMORY wird angezeigt.

[MRC]  Drücken Sie einmal um die Zahl aus dem Speicher 
aufzurufen.  

  Drücken Sie zweimal um den Speicher zu löschen.

SCHALTER FÜR AUF-/ABRUNDEN
Gibt das Rundungssystem an.
CUT/   Schneidet die Dezimalstelle auf die angegebene* 

Anzahl oder Stellen ab.
5/4 Rundet die Dezimalzahl auf die angegebene* Anzahl 

oder Stellen ab.
UP/  Rundet die Dezimalzahl auf die angegebene* Anzahl 

oder Stellen auf.
* Verwenden Sie den Dezimalstellenwähler, um die 
Anzahl der Dezimalstellen anzugeben.

DEZIMALSTELLEN-WÄHLER

Dezmalstellen.
F : Gleitendes Dezimalsystem, das den Wert ohne Rundung 

anzeigt.
3,2,0 (oder andere Zahlen) : Anzahl der Dezimalstellen für 

die Einstellungen CUT, UP und 5/4 des Rundung-
swahlschalters.

ADD2 / + :  Wenn der Schalter auf 2 eingestellt ist (wenn Sie z. 
B. 8 eingeben, ist das Ergebnis 0,08). Wenn Sie jedoch 
- eingeben, ist diese Position die Basis. (Dieser Modus 
ist für Multiplikation und Division nutzlos).

KALKULATIONEN DURCHFÜHREN
Beispiel Tasten Anzeige

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

6% von 200 rechnen [2][0][0][x][6][%] 12.

20% Rabatt von €150 rechnen [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Den Preis + Steuer und den Steuerbetrag für einen 

Nettopreis von €150 rechnen [TAX+] 162. 

NB: Steuer ist 8%  [1][5][0][TAX+] 12.

Den Preis - Steuer und den Steuerbetrag für einen Brutto-preis 

von €162 price rechnen [1][6][2][TAX-] 150.

NB: Steuer ist 8%  [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225. 

  [MRC] -3275.

VERÄNDERUNG DES STEUERSATZES
. Geben Sie den Steuersatz ein und drücken Sie erneut [RATE] 

und [TAX+]. Der Steuersatz ist dann gespeichert.
- Um den Steuersatz zu prüfen, drücken Sie [RATE] und erneut 

[TAX-]. Der Wert wird angezeigt.

ERSETZEN DER BATTERIE
. Deckel abnehmen und die alte Batterie raus nehmen.
. Die neue Batterie mit einem trockenen, weichen Tuch 

wischen und sie in den Taschenrechner mit der (+)-Seite 
nache oben stellen.

. Den Rückdeckel zurücklegen und mit den Schrauben 
sichern.

. [ON/AC] drücken, um den Taschenrechner 
einzuschalten.

. Achtung: Leere Batterien können lecken und den Taschen-
rechner beschädigen.

PFLEGE UND LAGERUNG
. Taschenrechner trocken halten.  Wenn er nass wird, vor 

Gebrauch trocknen.
. Keine rauhen Lösungs- oder Säuberungsmittel zur Reini-

gung benutzen.
. Den Taschenrechner nicht fallen lassen oder schlagen.
. Den Taschenrechner nicht biegen oder verdrehen.

MODE D’EMPLOI 

CARACTÉRISTIQUES

. Extinction automatique: au bout de 5 à 12 minutes 
d’inutilisation, la calculatrice s’éteint automatiquement.

. 

. Calcul de la TVA: calcule le prix avec TVA, le prix sans TVA et 
le montant de TVA.

UTILISATION DE LA CALCULATRICE
ON/AC Mise sous tension ON / Tout est clair. Mise hors ten-

sion automatique si aucun bouton n’est pressé après 
quelques minutes.

CE 

+/- Basculement entre nombres positifs et nombres 
négatifs. “-” apparaît en cas de nombre négatif.

 
pour vous permettre de corriger le 
nombre.  

√ Calcul de la racine carrée
GT 

de caisse de manière simple et rapide. Chaque fois 

mémorisé et « GT » apparaît. Appuyez sur [GT] pour 

FONCTIONS DE MÉMOIRE
[M+] 

[M-] Appuyez sur [M-] pour retrancher le nombre 

[MRC]  
  Appuyez 2 fois pour vider la mémoire

SÉLECTEUR D’ARRONDI

CUT/   Coupe la décimale au nombre de places  

5/4 Arrondit la décimale au nombre de places  

UP/  Arrondit la décimale au nombre de places  

nombre de décimales.

FACTEUR DE POSITION DÉCIMALE

l’arrondir.
3,2,0 (ou d’autres nombres) : Nombre de décimales pour les 

réglages CUT, UP et 5/4 du sélecteur d’arrondi.
ADD2 ou + : Lorsque le commutateur est réglé sur 2 (par 

exemple, si vous tapez 8, le résultat est 0,08). Mais si 
vous entrez • , cette position est la base. (Ce mode est 
inutile pour la multiplication et la division). 

COMMENT EFFECTUER DES OPÉRATIONS
Exemples Appuyez sur 

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Calculer 6% de 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Calculer 20% de réduction sur un montant de 150 €

  [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Calculer le prix TTC et le montant de TVA sur un prix net de 150 €

  [1][5][0][TAX+] 162.

Attention: la TVA est réglée sur 8% [TAX+] 12. 

Calculer le prix HT et le montant de TVA sur un prix TTC de 162 € 

  [1][6][2][TAX-] 150. 

Attention: la TVA est réglée sur 8% [TAX-] 12.

Calculs avec mémoire

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

COMMENT DÉFINIR LE TAUX DE TVA
. Inscrivez le taux de TVA puis appuyez de nouveau [RATE] 

[TAX+]. Le taux de TVA est enregistré

. 
de nouveau sur [TAX-]  Ce taux sera appliqué.

REMPLACEMENT DE LA PILE
. Enlevez le couvercle et l’ancienne pile usagée.
. 

placez-la dans la calculatrice en orientant la face (+) vers 
l’extérieur.

. Replacez le couvercle et revissez les vis.

. Appuyez sur [ON/AC] pour rallumer la calculatrice.

. Note: une pile usée risque de fuir et d’endommager la calcu-
latrice si celle-ci reste en place pendant une longue durée.

ENTRETIEN
. Conservez la calculatrice au sec. En cas de contact avec 

l’humidité, séchez l’appareil avant emploi.
. N’utilisez pas de solvants ni de détergents pour
 
. Evitez de faire tomber la calculatrice.
. Evitez de plier la calculatrice.

GEBRUIKSAANWIJZING 

EIGENSCHAPPEN
• -

geveer  5 tot 12 minuten niet wordt gebruikt,  schakelt het 
apparaat zichzelf automatisch uit.

• Geheugen met 4 functies, inclusief som, verschil, 
herhaling en wissen.

• BTW berekening: berekent de prijs met BTW, de prijs zonder 
BTW en het BTW bedrag.

BEDIENING VAN DE REKENMACHINE
ON/AC Opstarten / Alles uitschakelen. Schakelt automatisch 

uit als er na een paar minuten geen knop wordt 
ingedrukt.

CE Maakt het LCD-scherm leeg zonder de berekening te 
verliezen. Als een getal te groot is om te tonen, stopt 
de rekenmachine en wordt “E” weergegeven. Druk op 
“CE” om verder te gaan.

+/- Wisselen tussen positieve en negatieve getallen. ‘-‘ 
verschijnt bij een 

 negatief getal.
 Wissen: wist de laatste ingave, getal voor getal, zodat 

het nummer kan worden gewijzigd.  
√ Berekening vierkantswortel.
GT Met GT (Grand Total) kun je eenvoudig en snel berek-

eningen uitvoeren met het kasregister. Telkens wan-
neer u op [=] en [%] drukt, wordt het weergegeven 
getal opgeslagen en verschijnt “GT”. Druk op [GT] om 
de som van alle opgeslagen getallen weer te geven.

GEHEUGENFUNCTIES
[M+] Intoetsen om het getoonde getal bij het 

geheugen te tellen. ‘M’ verschijnt.
[M-] Intoetsen om het getoonde getal van het 

geheugen af te trekken. ‘M’ verschijnt.
[MRC]  Druk eenmaal om het nummer in het geheugen op 

te roepen.
  Druk tweemaal op om het geheugen te wissen.

AFRONDINGSKEUZESCHAKELAAR

CUT/   Verplaats het decimaal getal naar links, het opge-
geven aantal of de opgegeven plaatsen*.

5/4 Rond het decimaal getal af van het opgegeven aantal 
of de opgegeven plaatsen*.

UP/  Verplaats het decimaal getal naar rechts, het opge-
geven aantal of de opgegeven plaatsen*.

* Gebruik de decimaalkiezer om het aantal decimalen op
 te geven.

DECIMALE PLAATSFACTOR

cijfers.
F : Zwevend decimaaltallensysteem, dat de waarde weergeeft 

zonder afronding.
3,2,0 (of andere nummers) : Het aantal decimale plaatsen voor 

de CUT, UP en 5/4 instelling van de afrondingsselec-
tor.

ADD2 of + : Als de schakelaar op 2 staat (als je bijvoorbeeld 
8 intoetst, is het resultaat 0,08). Maar als je - intoetst, 
is deze positie de basis. (Deze modus is onbruikbaar 
voor vermenigvuldigen en delen).

BEREKENINGEN UITVOEREN

Voorbeeld Druk op Scherm

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Bereken 6% van 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Bereken 20% korting op bedrag van €150 

  [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Bereken de prijs incl. BTW en het BTW bedrag op een netto prijs van €150 

  [1][5][0][TAX+] 162.

Let op: BTW is 8% [TAX+] 12.

Bereken de prijs minus BTW en het BTW bedrag bij een prijs 

van  €162 (incl. BTW) [1][6][2][TAX-] 150.

Let op: BTW is 8% [TAX-] 12.

Reken uit met het geheugen

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750. 

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

HET BTW PERCENTAGE VASTZETTEN
. Geef het gewenste BTW percentage in en druk [RATE]  en 

[TAX+]. Het BTW percentage staat nu vast. 
- Om het BTW percentage te controleren, druk op [RATE] en 

druk opnieuw op [TAX-]. Het percentage verschijnt op het 
scherm.

DE BATTERIJ VERVANGEN
. Verwijder de achterkant en de oude batterij.
. Veeg de nieuwe batterij met een schone, droge doek en 

plaats hem in de rekenmachine met de (+) kant naar boven.
. Plaats het klepje terug en draai de schroeven er weer in.
. Druk op [ON/AC] om de rekenmachine weer aan te zetten.
. Opmerking: een lege batterij kan lekken en de 

rekenmachine beschadigen indien deze voor een lange 
periode in de rekenmachine blijft zitten.

ONDERHOUD
. Houd de rekenmachine droog. Als deze nat wordt, drogen 

voor gebruik.
. Gebruik geen bijtende oplosmiddelen of detergenten om te 

reinigen. Veeg schoon met een zachte, droge doek.
. Laat de rekenmachine niet vallen.
. Probeer de rekenmachine niet te buigen.

MANUAL DE INSTRUCCIONES 

CARACTERÍSTICAS
. Apagado automático: Si no se utiliza la calculadora aproxi-

madamente durante 5-12 minutos, esta se 
apagará automáticamente.

. Cuatro funciones de memoria incluyendo suma, resta, 
recuperación y borrado.

. Cálculos de impuestos: Calcula el precio más el impuesto, el 
precio menos el impuesto y el valor del impuesto.

UTILIZANDO LA CALCULADORA
ON/AC Encendido/apagado total. Apagado automático si no 

se pulsa ningún botón transcurridos unos minutos.
CE Borra la pantalla LCD sin perder el cálculo. Si un 

número es demasiado grande para mostrarlo, la 
calculadora se detiene y muestra «E». Pulse «CE» para 
continuar.

+/- Presione para cambiar de números positivos a nega-
tivos. El símbolo “-“ aparecerá cuando se trate de un 
número negativo.

 Tecla de borrado Borra la última entrada, dígito a 
dígito, por lo que entonces Ud. puede poner un 
nuevo número.

√ Cálculo de la raíz cuadrada
GT GT (Gran Total) le permite realizar cálculos de caja 

de forma sencilla y rápida. Cada vez que pulsa [=] y 
[%], el número visualizado se memoriza y aparece 
«GT». Pulse [GT] para visualizar la suma de todos los 
números memorizados.

 
FUNCIONES DE MEMORIA
[M+] Suma el número de la pantalla a la memoria. 



“M” aparece en pantalla.
[M-] Resta el número de la pantalla a la memoria. 

“M” aparece en pantalla.
[MRC]  Presione una vez para recuperar la cantidad de la 

memoria.  
  Presione dos veces para limpiar la memoria.

SELECTOR DE REDONDEO

CUT/   
5/4 -

dos*.
UP/  Redondea el decimal al número o posiciones espe-

número de decimales.

SELECTOR DE FIJACIÓN DE DECIMALES
Este conmutador permite seleccionar los dígitos 
decimales efectivos.

redondeo.
3,2,0 (u otros números) : Número de decimales para el ajuste 

CUT, UP y 5/4 del selector de redondeo.
ADD2 u + : Cuando el interruptor está en 2. (Por ejemplo, si 

teclea 8, el resultado es 0,08). Pero si teclea -, entonces 
esta posición es la base. (Este modo es inútil para la 
multiplicación y la división).

REALIZACIÓN DE CÁLCULOS
Ejemplo Teclas de Función Pantalla

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Calcula el 6% de 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Calcula el 20% de €150 [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Calcula el precio más impuesto y el impuesto sobre €150 precio neto 

  [1][5][0][TAX+] 162.

Nota: El impuesto es del 8% [TAX+] 12.

Calcula el precio menos impuesto y el impuesto sobre €162 (precio incluido 

el impuesto) [1][6][2][TAX-] 150.

Nota: El impuesto es del 8%  [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

FIJACIÓN DEL PORCENTAJE DE IMPUESTO
. Ingrese la tasa de impuesto y presione [RATE] [TAX+] nueva-

. Para revisar la tasa de impuesto, presione [RATE] y luego 
[TAX-] nuevamnete. La tasa aparecerá.

CAMBIO DE PILAS
. Quite los tornillos que sostienen la tapa trasera que cubre la 

pila.
. Limpie la nueva pila con un trapo seco y suave y colóquela 

en la 
calculadora con el lado positivo (+) hacia arriba.

. Vuelva a colocar la tapa trasera y asegúrela con los tornillos.

. Presione [ON/AC] para encenderla.

. Nota: Una pila muerta puede producir daños en su 
calculadora si la deja en su compartimiento durante largos 
períodos.

CUIDADO Y MANTENIMIENTO
. Mantenga la calculadora seca. Si se moja, debe secarla antes 

de usar.
. No utilice detergentes, ni solventes abrasivos para limpiar 

la unidad. Limpie su calculadora con un trapo suave, seco y 
limpio.

. No deje caer, ni golpee la calculadora.

. No doble ni tuerza la calculadora.

MANUAL DE INSTRUÇÕES 

CARACTERÍSTICAS
. Desligar automático: Se a calculadora não é usada dentro de 

aproximadamente 5-12 minutos, esta desliga-se 

automaticamente.
. Memória de quatro funções que inclui a soma, 

subtracção, recuperar e apagar 
. Cálculos de impostos: calcula o preço mais o imposto, preço 

menos o imposto e o valor do imposto.

UTILIZAÇÃO DA CALCULADORA
ON/AC Liga / Desliga. Desligamento automático se nenhum 

botão for premido após alguns minutos.
CE Limpa o LCD sem perder o cálculo. Se um número for 

demasiado grande para mostrar, a calculadora pára e 
mostra “E”. Prima “CE” para continuar.

+/- Pressione para colocar os números positivos ou 
negativos. O sinal “ – “ aparecerá quando se tratar de 
um número negativo 

 Tecla de apagar: apaga a última entrada, dígito a 
dígito, assim o número pode ser editado.

√ Calculo de raíz quadrada
GT GT (Grand Total) permite-lhe efetuar cálculos de caixa 

registadora de forma simples e rápida. Sempre que 
premir [=] e [%], o número apresentado é memoriza-
do e aparece “GT”. Prima [GT] para visualizar a soma 
de todos os números memorizados.

FUNCÕES DE MEMÓRIA
[M+] Pressione para adicionar o número indicado na 

memória. A memória é indicada no visor.
[M-] Pressione para subtrair o número indicado na 

memória. A memória é indicada no visor.
[MRC]  Pressione uma vez para recuperar o número na 

memória 
  Pressione duas vezes para apagar da memória.

SELECÇÃO DO ARREDONDAMENTO

CUT/   -
das*.

5/4 Arredonda o decimal para o número ou casas espe-

UP/  Arredonda o decimal para o número ou casas espe-

número de casas decimais.

SELECÇÃO DE CASA DECIMAL
Este interrutor serve para selecionar os dígitos decimais
 efetivos.

sem arredondamento.
3,2,0 (ou outros números) : Número de casas decimais para 

-
mento.

ADD2 ou + : Quando o interrutor está na posição 2. (Por exem-
plo, se teclar 8, o resultado é 0,08). Mas se introduzir 
-, esta posição é a base. (Este modo é inútil para a 
multiplicação e a divisão).

REALIZAÇÃO DE CÁLCULOS
Exemplo Teclas da Função Visor

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Calcular 6% de 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Calcular 20% de €150 [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Calcular preço mais imposto e o imposto sobre €150 a preço líquido 

  [1][5][0][TAX+] 162.

Nota: o imposto é de 8% [TAX+] 12.

Calcular o preço menos imposto e o imposto sobre €162 

(preço inclui o imposto) [1][6][2][TAX-] 150.

Nota: o imposto é de 8% [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225. 

  [MRC] -3275.

FIXAÇÃO DA TAXA DE IMPOSTO
. Coloque a taxa de imposto e depois pressione [RATE] [TAX 

. 
pressione novamente [TAX-]. A taxa será exibida

SUBSTITUIÇÃO PILHAS
. Remova os parafusos que prendem a tampa traseira no 

lugar e remova a tampa e a bateria velha. 
. Limpe a pilha nova com um pano macio e seco e coloque 

na calculadora com lado (+) para cima. 
. 
. Pressione [ON/AC] para ligar a calculadora 
. 

permanecer no compartimento por longos 
períodos. 

CUIDADO E MANUTENÇÃO
. Mantenha a calculadora seca. Se molhar deve secá-la antes 

de usar.
. Não utilizar detergentes ou solventes ásperos para limpar a 

calculadora
. Limpe com um pano seco, macio e limpo.
. Não deixar cair.
. Não dobrar.

ISTRUZIONI PER L’USO 

FUNZIONI
. La calcolatrice si spegne se non viene impiegata per un 

periodo da 5 a 12 minuti.
. Memoria con quattro funzioni: somma, sottrazione, rip-

etizione e 
cancellazione.

. Funzione Tax: calcola prezzo più tasse, prezzo meno tasse e 
ammontare delle tasse.

COMANDO DELLA CALCOLATRICE
ON/AC Accensione / Tutto libero. Spegnimento automatico 

se non viene premuto alcun pulsante dopo alcuni 
minuti.

CE Cancella il display LCD senza perdere i calcoli. Se un 
numero è troppo grande per essere visualizzato, la 
calcolatrice si ferma e visualizza “E”. Premere “CE” per 
continuare.

+/- Cambio segno. In caso di numero negativo 
appare il ‘-’ davanti.
Tasto di cancellazione: cancella l’ultimo 
inserimento cifra per cifra per poter correggere il 
numero.

√ Calcolo della radice quadrata.
GT GT (Grand Total) consente di eseguire i calcoli del 

registratore di cassa in modo semplice e rapido. Ogni 
volta che si preme [=] e [%], il numero visualizzato 
viene memorizzato e appare “GT”. Premere [GT]per 
visualizzare la somma di tutti i numeri memorizzati.

FUNZIONI DI MEMORIA
[M+] Premere per sommare il valore visualizzato al valore in 

memoria. Viene visualizzato MEMORY.
[M-] Premere per sottrarre il valore visualizzato dal valore 

in memoria. Viene visualizzato MEMORY.
[MRC] Premi una volta per richiamare il numero in memoria. 
 Premi due volte per cancellare la memoria

SELETTORE DI ARROTONDAMENTO

CUT/   
5/4 
UP/  

il numero di cifre decimali.

SELETTORE DI POSIZIONE DECIMALE
Questo interruttore serve a selezionare le cifre decimali

F : Sistema a virgola mobile, che visualizza il valore senza ar-
rotondamenti.

3,2,0 (o altri numeri) : Numero di cifre decimali per 
l’impostazione CUT, UP e 5/4 del selettore di arroton-
damento.

ADD2 o + : Quando il selettore è impostato su 2. (Ad esempio, 
se si digita 8, il risultato è 0,08). Ma se si digita -, 
questa posizione è la base. (Questa modalità è inutile 
per le moltiplicazioni e le divisioni).

ESEGUIRE CALCOLI 
Esempio Tasti  Visualizzazione 

6 + 7 = 13  [6][+][7][=]  13. 

10 - 4 = 6  [1][0][-][4][=]  6. 

7 x 5 = 35  [7][x][5][=]  35. 

14 ÷ 7 = 2  [1][4][÷][7][=]  2. 

Calcolare il 6% di 200 [2][0][0][x][6][%]  12. 

Calcolare il 20% di sconto di €150 [1][5][0][x][2][0][%]  30. 

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Calcolare il prezzo + tasse e l’ammontare delle tasse 

per un prezzo netto di € 150 [1][5][0][TAX+] 162. 

NB: la tassa è dell’8%  [TAX+] 12.

Calcolare il prezzo - tasse e l’ammontare delle tasse per 

un prezzo lordo di € 162 [1][6][2][TAX-] 150. 

NB: la tassa è dell’8% [TAX-] 12. 

30 x 40 = 1200 +  [3][0][x][4][0][M+]  1200. 

50 x 60 = 3000 +  [5][0][x][6][0][M+]  3000. 

25 x 30 = 750 +  [2][5][x][3][0][M+]  750. 

235 x 35 = 8225 -  [2][3][5][x][3][5][M-]  8225. 

  [MRC]  -3275. 

CAMBIAMENTO DELLA PERCENTUALE DI 
TASSE
. [RATE] [TAX+]. 

. 
[TAX-]; l’aliquota verrà visualizzata.

SOSTITUZIONE DELLA PILA
. Togliere le viti del coperchio del vano pila, il coperchio e la 

vecchia pila.
. Pulire la nuova pila con un panno asciutto e morbido e porla 

nel vano pila con il lato positivo (+) verso l’alto.
. 
. Premere [ON/AC] per accendere la calcolatrice.
. Nota: le pile scariche possono presentare perdite e rovinare 

la calcolatrice.

CONSERVAZIONE E MANUTENZIONE
. Mantenere la calcolatrice asciutta. Se si bagna 

asciugarla prima dell’uso.
. Per la pulizia della calcolatrice non usare solventi e/o deter-

genti.
. Non far cadere né sottoporre la calcolatrice a colpi o a urti.
. Non piegare o torcere la calcolatrice.

INSTRUKTIONSBOK 

FUNKTIONER
. Automatisk avstängning: Om miniräknaren inte används 

inom cirka 5-12 minuter stängs enheten av automatiskt.
. Minne med fyra funktioner: addition, subtraktion, återkallelse 

och rensning.
. Beräkning av skatt: Beräknar pris plus skatt, pris minus skatt 

och skattebelopp.

ANVÄNDA MINIRÄKNAREN
ON/AC Strömbrytare PÅ / Allt klart. Automatisk avstängning 

om ingen knapp trycks in efter några minuter.
CE Rensar LCD-skärmen utan att beräkningen går 

förlorad. Om ett tal är för stort för att visas stannar 
räknaren och visar ”E”. Tryck på ”CE” för att fortsätta.

+/- Tryck för att växla mellan positiva och negativa tal. ”-” 
kommer att visas när talet är negativt.

 Delete-tangent: raderar den senaste inmatningen 

√ Beräkning av kvadratroten.
GT Med GT (Grand Total) kan du utföra kassaregister-

beräkningar enkelt och snabbt. Varje gång du trycker 
på [=] och [%] memoreras det visade talet och ”GT” 
visas. Tryck på [GT]för att visa summan av alla memo-
rerade tal.

MINNESFUNKTIONER
[M+] Tryck för att lägga till det visade numret i minnet. ”M” 

visas på displayen.
[M-] Tryck för att subtrahera det visade numret från min-

net. ”M” visas på displayen.
[MRC]   Tryck en gång för att hämta numret i minnet.    

Tryck två gånger för att rensa minnet.

VÄLJARE FÖR AVRUNDNING
Anger avrundningssystem.
CUT/   Minskar decimalvärdet till det angivna* antalet ställen.
5/4 Avrundar decimalen till det angivna* antalet eller 

platserna.
UP/  Avrundar decimalen till det angivna* antalet eller 

platserna.
* Använd decimalväljaren för att ange antalet decimaler.

VÄLJARE FÖR DECIMALPLATS

F : Flytande decimalsystem, som visar värdet utan avrundning.
3,2,0 (eller andra nummer) : Antal decimaler för CUT-, UP- och 

5/4-inställningen på avrundningsväljaren.
ADD2 eller + : När omkopplaren är inställd på 2. (Om du t.ex. 

knappar in 8 blir resultatet 0,08). Men om du knappar 
in - så är denna position basen. (Detta läge är oanvän-
dbart för multiplikation och division).

UTFÖRA BERÄKNINGAR
Exempel Användning av knapp Display

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Beräkna 6% av 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Beräkna 20% rabatt från 150 euro [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Beräkna priset + skatt och skatten på ett nettopris på 150 euro

  [1][5][0][TAX+] 162.

Notera: Skatt är 8%. [TAX+] 12.

Calculate the price - tax and the tax on a €162 price (incl. tax)

  [1][6][2][TAX-] 150.

Note: Tax is 8% [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

FASTSTÄLLANDE AV SKATTESATS
- Ange skattesatsen och tryck sedan på [RATE] och [TAX+]. 

Skattesatsen är inställd.
- Om du vill kontrollera skattesatsen trycker du på [RATE] och 

sedan på [TAX-] igen. Skattesatsen visas på displayen.

BYTE AV BATTERI
. Ta bort batteriluckan och det gamla batteriet.
. Torka av det nya batteriet med en torr, mjuk trasa och sätt in 

det i miniräknaren med den positiva (+) sidan vänd uppåt.
. Sätt tillbaka batteriluckan och fäst den med skruvarna.
. Tryck på [ON/AC] för att slå på strömmen.
. Obs: Ett urladdat batteri kan läcka och skada
 räknaren om det lämnas kvar i batterifacket under längre 

perioder.

SKÖTSEL OCH UNDERHÅLL
. Håll miniräknaren torr.  Om den blir våt, torka den före 

användning.
. Använd inte starka lösningsmedel eller rengöringsmedel för 

att rengöra enheten.  Torka av med en mjuk, torr trasa.
. Tappa eller slå inte på miniräknaren.
. Böj eller vrid inte miniräknaren.

BRUKSANVISNING 

FUNKSJONER
. Batterisparefunksjon: Hvis ikke kalkulatoren brukes i løpet av 

5-12 minutter, skrus den automatisk av.
. Fire funksjons minne; addisjon, subtraksjon, 

opphenting og sletting.
. Avgiftsberegninger: beregner pris inkl avgift, pris ekskl avgift 

og avgiftssats.

BRUK AV KALKULATOREN
ON/AC Slår PÅ / Alt klart. Automatisk avstengning hvis ingen 

knapp trykkes inn etter noen minutter.
CE Tømmer LCD-skjermen uten å miste beregningen. 

Hvis et tall er for stort til å vises, stopper kalkulatoren 

og viser «E». Trykk på «CE» for å fortsette.
+/- Trykk for å skifte mellom positive og negative tall. ’-’ 

vises dersom tallet  er negativt.
 

√ Kvadratrotutregning.
GT GT (Grand Total) gjør det enkelt og raskt å utføre kas-

saapparatberegninger. Hver gang du trykker på [=] og 
[%], lagres det viste tallet, og «GT» vises. Trykk på [GT] 
for å vise summen av alle de lagrede tallene.

MINNEFUNKSJONER
[M+] Trykk for å legge tallet i displayet til i minnet. 

’M’ vises i displayet.
[M-] Trykk for å trekke tallet i displayet fra minnet. 

’M’ vises i displayet.
[MRC]  Trykk en gang for å hente opp tallet i minnet.  
  Trykk to ganger for å slette minnet.

AVRUNDING
Angir avrundingssystemet.
CUT/   Kutter desimaltallet til det angitte* antallet eller plas-

sene.
5/4 Avrunder desimaltallet til det eller de angitte* tallene.
UP/  Runder opp desimaltallet til det angitte* antallet eller 

plassene.
* Bruk desimalplassvelgeren til å angi antall desimaler.

DESIMALPLASSERINGSVELGER

avrunding.
3,2,0 (eller andre tall) : Antall desimaler for CUT-, UP- og 

5/4-innstillingene på avrundingsvelgeren.
ADD2 eller + : Når bryteren er satt til 2. (Hvis du for eksempel 

taster inn 8, blir resultatet 0,08). Men hvis du taster 
inn -, er denne posisjonen basen. (Denne modusen er 
ubrukelig for multiplikasjon og divisjon).

REGNEOPERASJONER
Eksempel Tasteoperasjon Display

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 =2 [1][4][÷][7][=] 2.

Beregne 6% av 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Beregne 20% rabatt av 150kr [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Beregne pris inkl avgift og avgiften når nettopris er 150kr 

  [1][5][0][TAX+] 162.

Merk: Her er avgiften 8% [TAX+] 12.

Beregne pris ekskl avgift og avgiften når pris inkl avgift er 162kr 

  [1][6][2][TAX-] 150.

Merk: Her er avgiften 8%  [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 . [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] 

LAGRE AVGIFTSSATS
. Sett inn momsnivå og trykk [RATE] [TAX+] igjen. Momsnivået 

er satt.
. For å sjekke momsnivået, trykk [RATE] og trykk [TAX-] igjen. 

Momsnivået vil vises i displayet.

BYTTE AV BATTERI
. 

og ta ut det gamle batteriet.
. Tørk det nye batteriet med en tørr, myk klut og sett det inn i 

kalkulatoren med + polen opp.
. Sett på plass bakdekslet og sikre med skruene.
. Trykk [ON/AC] for å skru på kalkulatoren.
. Merk: et tomt batteri kan lekke og ødelegge 

kalkulatoren dersom det blir sittende lenge i 
kalkulatoren.

VEDLIKEHOLD
. Hold kalkulatoren tørr. Dersom den blir fuktig, tørk før bruk.
. Benytt ikke harde gjenstander til å gjøre ren 

kalkulatoren. Bruk en myk, tørr klut ved rengjøring.
. Kalkulatoren må ikke kastes/mistes eller slås.
. Kalkulatoren må ikke bøyes eller vris.

-3275.



KÄYTTÖOHJEET 

OMINAISUUDET
. Automaattinen virrankatkaisu: Virta katkeaa 

automaattisesti, mikäli laskinta ei käytetä noin 5-12 minuut-
tiin.  

. Neljän toiminnon muisti: yhteen- ja vähennyslasku, muistista 
palautus ja muistin tyhjennys. 

. Verolaskenta: Veron lisäys, vähennys ja veron määrä.

NÄPPÄINTOIMINNOT
ON/AC Powers ON / Kaikki selvää. Automaattinen virrankat-

kaisu, jos painiketta ei paineta muutaman minuutin 
kuluttua.

CE Tyhjentää LCD-näytön menettämättä laskentaa. Jos 
luku on liian suuri näytettäväksi, laskin pysähtyy ja 
näyttää ”E”. Jatka painamalla ”CE”.

+/- +/- näppäin. Paina vaihtaaksesi positiivinen luku 
negatiiviseksi ja päinvastoin. Kun luku on 
negatiivinen, näytössä näkyy  ‘-‘.

 Poistonäppäin. Poistaa viimeksi syötetyn 
numerosarjan numero numerolta, jolloin numeroa 
voi muokata. 

√ Neliöjuurilaskenta
GT GT (Grand Total) avulla voit suorittaa kassakoneen 

laskutoimitukset yksinkertaisesti ja nopeasti. Aina kun 
painat [=] ja [%], näytetty luku tallennetaan muistiin ja 
”GT” tulee näkyviin. Paina [GT]-painiketta näyttääksesi 
kaikkien muistiin tallennettujen numeroiden sum-
man.

MUISTITOIMINNOT
[M+] Paina lisätäksesi näytöllä oleva numero muistiin. 

Näytöllä näkyy ‘M’.
[M-] Paina vähentääksesi näytöllä oleva numero muistista. 

Näytöllä näkyy  ‘M’.

PYÖRISTYSASETUKSET
Määrittää pyöristysjärjestelmän. 
CUT/   Leikkaa desimaaliluvun tiettyyn* määrään tai tiettyihin 

paikkoihin.
5/4 Pyöristää desimaaliluvun tiettyyn* määrään tai tiet-

tyihin paikkoihin.
UP/  Pyöristää desimaaliluvun tiettyyn* määrään tai tiet-

tyihin paikkoihin.
* Määritä desimaalipisteiden määrä desimaalipisteiden 
valitsimella.

DESIMAALIMUODON VALINTA
Tällä kytkimellä valitaan tehokkaat desimaaliluvut.
F : Liukuva desimaalijärjestelmä, joka näyttää arvon ilman 

pyöristystä.
3,2,0 (tai muita numeroita) : Pyöristysvalitsimen CUT-, UP- ja 

5/4-asetuksen desimaalien lukumäärä.
ADD2 tai + : Kun kytkin on asetettu asentoon 2. (Jos 

esimerkiksi näppäilet 8, tulos on 0,08). Mutta jos näp-
päilet -, niin tämä asento on perusarvo. (Tämä tila on 
hyödytön kerto- ja jakolaskuissa).

LASKUTOIMITUKSET
Esimerkki Näppäintoiminnot Näyttö

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

6%:ia 200:sta [2][0][0][x][6][%] 12.

20%:n alennus €150:sta [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Lisää vero hintaan ja laske veron osuus. Veroton hinta €150. 

  [1][5][0][TAX+] 162.

Huom!: Vero on 8% [TAX+] 12.

Vähennä veron osuus ja laske veron osuus. Verollinen hinta €162. 

  [1][6][2][TAX-] 150.

Huom!: Vero on 8%  [TAX-] 12. 

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

VERON ASETUS
. Syötä veroprosentti ja paina uudelleen [RATE] [TAX+]. Vero-

prosentti on asetettu. 
. Veroprosentin voit tarkistaa painamalla [RATE] ja uudelleen 

[TAX-]. Tällöin veroprosentti näkyy näytössä.

PARISTON VAIHTO
. Kierrä auki ruuvit, jotka pitävät paristolokeron kantta paikal-

laan ja irrota kansi. Poista vanha paristo. 
. Pyyhi uusi paristo kuivalla liinalla ja aseta paikalleen. Varmista, 

että uuden pariston positiivinen napa (+) on ylöspäin. 
. Aseta kansi paikalleen ja kiinnitä ruuveilla. 
. Paina [ON/AC]-näppäimestä virta päälle.
. HUOM: Mikäli tyhjä paristo jätetään laskimeen pitkäksi aikaa, 

se saattaa vuotaa ja vahingoittaa laskinta. 

HUOLTO
. Suojaa kosteudelta. Jos laskin kostuu, kuivaa ennen käyttöä. 
. Älä käytä voimakkaita pesuaineita puhdistaessasi laskinta. 

Pyyhi pehmeällä, kuivalla liinalla..
. Suojaa iskuilta ja putoamiselta. 
. Älä väännä tai taita laskinta.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ
. Αυτόματη απενεργοποίηση: Αν η αριθμομηχανή δε 

χρησιμοποιηθεί για 5-12 λεπτά, τότε απενεργοποιείται 
αυτόματα.

. Μνήμη τεσσάρων λειτουργιών: πρόσθεση, αφαίρεση, 
ανάκληση και διαγραφή.

. Υπολογισμός ΦΠΑ: Υπολογίζει την τιμή με ΦΠΑ, την τιμή 
χωρίς ΦΠΑ και το ποσοστό του ΦΠΑ.

ΒΑΣΙΚΑ ΠΛΗΚΤΡΑ
ON/AC Ενεργοποίηση ON / Καθαρισμός οθόνης. Αυτόματη 

απενεργοποίηση εάν δεν πατηθεί κανένα κουμπί μετά 
από λίγα λεπτά.

CE Καθαρίζει την οθόνη LCD χωρίς να χάνει τον 
υπολογισμό. Εάν ένας αριθμός είναι πολύ μεγάλος 
για να εμφανιστεί, η αριθμομηχανή σταματά και 
εμφανίζει την ένδειξη «E». Πατήστε «CE» για να 
συνεχίσετε.

+/- Μετατρέπει τον αριθμό από θετικό σε αρνητικό και 
αντίστροφα. Το ‘-’ εμφανίζεται όταν ο αριθμός είναι 
αρνητικός.

 Πλήκτρο διαγραφής: (∆ιαγράφει το τελευταίο 
νούμερο ψηφίο- ψηφίο έτσι ώστε να μπορείτε να 
κάνετε διορθώσεις.

√ Υπολογισμός τετραγωνικής ρίζας
GT GT (Γενικό Σύνολο) σας επιτρέπει να εκτελείτε 

υπολογισμούς ταμειακής μηχανής απλά και γρήγορα. 
Κάθε φορά που πατάτε [=] και [%], ο αριθμός που 
εμφανίζεται αποθηκεύεται και εμφανίζεται η ένδειξη 
«GT». Πατήστε [GT] για να εμφανιστεί το άθροισμα 
όλων των αριθμών που έχουν απομνημονευτεί.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΜΝΗΜΗΣ
[Μ+] Προσθέτει στην μνήμη. Στην οθόνη εμφανίζεται ‘Μ’.
[Μ-] Αφαιρεί από την μνήμη. Στην οθόνη εμφανίζεται ‘Μ’.
[MRC]  Πατήστε μια φορά για να εμφανισθεί το νούμερο της 

μνήμης.  
  Πατήστε δυο φορές για να καθαρίσετε την μνήμη.

ΕΠΙΛΟΓΕΑΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Καθορίζει τον τύπο στρογγυλοποίησης. Χρησιμοποιήστε τον 
επιλογέα δεκαδικών

ΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΘΟΡΙΣΕΤΕ ΤΟΝ ΕΠΙΘΥΜΗΤΟ 
ΑΡΙΘΜΟ ΤΟΥΣ
Καθορίζει το σύστημα στρογγυλοποίησης.
CUT/   Αποκοπή του δεκαδικού στον καθορισμένο* αριθμό ή 

θέσεις.
5/4 Στρογγυλοποιεί προς τα κάτω το δεκαδικό στον 

καθορισμένο* αριθμό ή θέσεις.
UP/  Στρογγυλοποιεί προς τα επάνω το δεκαδικό στον 

καθορισμένο* αριθμό ή θέσεις.
* Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα δεκαδικών ψηφίων για να 
καθορίσετε τον αριθμό των δεκαδικών ψηφίων.

ΕΠΙΛΟΓΕΑΣ ΔΕΚΑΔΙΚΩΝ ΨΗΦΙΩΝ
Αυτός ο διακόπτης χρησιμεύει για την επιλογή των 
πραγματικών δεκαδικών ψηφίων.
F : Σύστημα κυμαινόμενων δεκαδικών ψηφίων, το οποίο 

εμφανίζει την τιμή χωρίς στρογγυλοποίηση.
3,2,0 (ή άλλους αριθμούς) : Αριθμός δεκαδικών ψηφίων 

για τις ρυθμίσεις CUT, UP και 5/4 του επιλογέα 
στρογγυλοποίησης.

ADD2 ή + : Όταν ο διακόπτης είναι ρυθμισμένος στο 2. (Για 
παράδειγμα, αν πληκτρολογήσετε 8, το αποτέλεσμα 

είναι 0,08). Αλλά αν πληκτρολογήσετε - τότε αυτή η 
θέση είναι η βάση. (Αυτή η λειτουργία είναι άχρηστη 
για πολλαπλασιασμό και διαίρεση).

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΞΕΩΝ
Παράδειγμα Πλήκτρα Οθόνη

6+7=13 [6][+][7][=]  13.

10-4=6 [1][0][-][4][=]  6.

7x5=35  [7][x][5][=]  35.

14÷7=2  [1][4][÷][7][=]  2.

Υπολογίστε το 6% του 200  [2][0][0][x][6][%]  12.

Υπολογίστε 20% έκπτωση στα 150  [1][5][0][x][2][0][%]  30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Υπολογίστε την τιμή πώλησης και το ΦΠΑ όταν η καθαρή αξία είναι 150

  [1][5][0][TAX+] 162.

Σημείωση: ο ΦΠΑ είναι 8% [TAX+] 12.

Υπολογίστε την τιμή κόστους και το ΦΠΑ όταν η τιμή πώλησης είναι 162 

  [1][6][2][TAX-] 150. 

Σημείωση: ο ΦΠΑ είναι 8%  [TAX-] 12.

30x40=1200+ [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50x60=3000+ [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25x30=750+ [2][5][x][3][0][M+] 750.

235x35=8225- [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΦΠΑ
. Καταχωρήστε το ποσοστό του ΦΠΑ και πατήστε [RATE] 

[TAX+].  Ο συντελεστής ΦΠΑ έχει αποθηκευτεί.
. Για να δέιτε τον συντελεστή ΦΠΑ, πατήστε [RATE] και [TAX-]. 

Ο συντελεστής αναγράφεται στην οθόνη.

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ
. Ξεβιδώστε τις βίδες στο πίσω μέρος και βγάλτε το κάλυμμα 

και τις παλιές μπαταρίες.
. Καθαρίστε τις νέες μπαταρίες με ένα μαλακό πανί, και 

τοποθετήστε τις με το θετικό μέρος (+) προς τα επάνω.
. Τοποθετήστε το κάλυμμα, και βιδώστε το.
. Πατήστε [ΟΝ/AC].
. Προσοχή: Μια μπαταρία χωρίς φορτίο μπορεί να προκαλέσει 

διαρροή και να προξενήσει ζημιά, αν την αφήσετε για 
μεγάλο διάστημα στην αριθμομηχανή.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ, ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ
. ∆ιατηρήστε την αριθμομηχανή στεγνή. Αν πέσει νερό 

στεγνώστε την αμέσως.
. Μη χρησιμοποιείτε χημικά και υγρά για τον καθαρισμό. 

Καθαρίστε την με ένα μαλακό, στεγνό πανί.
. Μη την χτυπήσετε.
. Μη τη λυγίζετε ή στρίβετε.

УПЪТВАНЕ 

ФУНКЦИИ
. Автоматично изключване: Ако калкулаторът не се 

използва между 5-12 минути, се изключва автоматично.
. Запаметяване на четири функции включително събиране, 

изваждане, връщане и изчистване.
. Изчисляване на данъци: Изчислява цени плюс данък, 

цени минус данък и стойност на данъка

РАБОТА С КАЛКУЛАТОРА 
ON/AC Включване на захранването / Изчистване на 

всичко. Автоматично изключване на захранването, 
ако няколко минути не бъде натиснат бутон.

CE Изчиства LCD дисплея без загуба на изчисление. 
Ако дадено число е твърде голямо, за да бъде 
показано, калкулаторът спира и показва „E“. 
Натиснете „CE“, за да продължите.

+/- Натиснете, за да превключите между положителни 
и отрицателни ( “-“ ще се появи на дисплея ) числа.

 Бутон за изтриване: Изтрива последната въведена 
цифра, за да може да редактирате числото. 

√ Изчисляване на корен квадратен.
GT GT (Grand Total) ви позволява да извършвате 

касови изчисления лесно и бързо. Всеки път, 
когато натиснете [=] и [%], показаното число се 
запаметява и се появява „GT“. Натиснете [GT], за да 
се покаже сумата на всички запаметени числа.

ЗАПАМЕТЯВАНЕ
[M+] Натиснете, за да прибавите числото, изписано на 

дисплея в паметта. M се появява на дисплея.
[M-] Натиснете, за да извадите числото, изписано на 

дисплея от паметта. M се появява на дисплея.
[MRC]  Натиснете веднъж, за да изведете на дисплея 

стойността в паметта.  
  Натиснете два пъти, за да изчистите паметта.

ИЗБОР НА ЗАКРЪГЛЯНЕ
Указва системата за закръгляване.
CUT/   Изрязва десетичния знак до посочения* брой или 

символи.
5/4 Закръгляне на десетичния знак до посочения* 

брой или символи.
UP/  Закръгляне на десетичната запетая до посочения* 

брой или символи.
* Използвайте селектора за десетични знаци, за да 
зададете броя на десетичните знаци.

ИЗБОР НА БРОЯ ЗНАЦИ СЛЕД ДЕСЕТИЧНАТА 
ЗАПЕТАЯ
Този превключвател е предназначен за избор на 
ефективните десетични цифри.
F : Система с плаваща десетична запетая, която показва 

стойността без закръгляне.
3,2,0 (или други числа) : Брой десетични знаци за 

настройките CUT, UP и 5/4 на селектора за 
закръгляне.

ADD2 или + : Когато превключвателят е настроен на 2. 
(Например, ако въведете 8, резултатът е 0,08). Но 
ако въведете -, тогава тази позиция е база. (Този 
режим е безполезен за умножение и деление).

ИЗВЪРШВАНЕ НА ИЗЧИСЛЕНИЯ
Пример Бутони Дисплей

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Изчисляване на 6% от 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Изчисляване на 20% отстъпка от €150 

  [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Изчисляване на цена + данък и на данък върху  €150 нетна цена

  [1][5][0][TAX+] 162.

Забележка: данъкът е  8% [TAX+] 12.

Изчисляване на цена  - данък и на данък върху цена €162  (вкл. данък)

  [1][6][2][TAX-] 150.

Забележка: данъкът е 8% [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

ЗАДАВАНЕ НА СТОЙНОСТ НА ДАНЪКА
. Въведете стойността на данъка и натиснете [RATE] [TAX+] 

отново. Данъкът е въведен.
. За да проверите стойнстта на данъка, натиснете [RATE] 

и натиснете [TAX-] отново. Стойността на данъка ще се 
изпише на дисплея.

СМЯНА НА БАТЕРИЯТА
. Махнете винтовете, които държат капака, отстранете 

капака и премахнете старата батерия
. Избършете новата батерия с мека кърпа и я поставете в 

калкулатора с (+) страната нагоре.
. Поставете обратно капака и го фиксирайте с винтовете
. Натиснете [ON/AC] , за да включите калкулатора.
. Забележка: Изтощената батерия може да протече и да 

повреди калкулатора ако бъде оставена вътре за дълъг 
период от време.

ПОДДРЪЖКА
. Пазете калкулатора сух.  Ако се намокри го подсушете 

преди да го ползвате.
. Не използвайте силни разтворители, за да го почиствате. 

Избършете с мека, суха кърпа.
. Не изпускайте и не хвърляйте калкулатора.

. Не натискайте и не извивайте калкулатора.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS 

. Automatikus kikapcsolás: Ha nem használjuk a 
számológépet kb. 5-12 percig, akkor az automatikusan 
kikapcsol.

. Négyfunkciós memória, mely tartalmazza az összeadást, 
kivonást, tartalom visszahívást és törlést.

. Adó számolás: Számol ár plusz adót, ár mínusz adót, és adó 
összeget.

A SZÁMOLÓGÉP HASZNÁLATA
ON/AC Bekapcsolt állapot / Minden tiszta. Automatikus 

kikapcsolás, ha néhány perc elteltével nem nyomják 
meg a gombot.

CE Az LCD kijelzőt a számítás elvesztése nélkül törli. Ha 
egy szám túl nagy a megjelenítéshez, a számológép 
leáll, és megjeleníti az „E” jelzést. A folytatáshoz nyo-
mja meg a „CE” gombot.

+/- Gomb megnyomásával lehet váltani a számok előjelét 
pozitív vagy negatív. ‘-‘ jel jelenik meg, ha a szám 
negatív.

 Törlés gomb Számjegyenként törli a legutoljára bevitt 
számot, így kijavíthatja azt.

√ Négyzetgyök számítás
GT A GT (Grand Total) segítségével egyszerűen és gyor-

san végezhet pénztárgépes számításokat. Minden al-
kalommal, amikor megnyomja a [=] és a [%] gombot, 
a megjelenített számot megjegyzi, és megjelenik a 
„GT” felirat. Nyomja meg a [GT]-t az összes megje-
gyzett szám összegének megjelenítéséhez.

MEMÓRIA FUNKCIÓK
[M+] Gomb megnyomásával a kijelzett értéket 

hozzáadja a memória tartalmához. ‘M’ felirat jelenik 
meg.

[M-] Gomb megnyomásával kivonja a kijelzett értéket a 
memória 
tartalmából. ‘M’ felirat jelenik meg.

[MRC]  Nyomja meg egyszer a számok memóriából történő 
előhívásához.  

  Nyomja meg kétszer a memória törléséhez.

KEREKÍTÉS BEÁLLÍTÁS
Megadja a kerekítési rendszert.
CUT/   A tizedesjegyek vágása a megadott* számra vagy 

helyekre.
5/4 A tizedesjegyeket a megadott* számra vagy helyekre 

kerekíti.
UP/  A tizedesjegyeket a megadott* számra vagy helyekre 

kerekíti.
* A tizedesjegyek számának megadásához használja a 
tizedesjegy-választót.

TIZEDES HELY VÁLASZTÓ
Ez a kapcsoló a tényleges tizedesjegyek kiválasztására 
szolgál.
F : Mozgó tizedesjegyes rendszer, amely kerekítés nélkül 

jeleníti meg az értéket.
3,2,0 (vagy más számok) : A kerekítésválasztó CUT, UP és 5/4 

beállításának tizedesjegyeinek száma.
ADD2 vagy + : Ha a kapcsoló 2-re van állítva. (Ha például 8-at ír 

be, az eredmény 0,08 lesz). Ha azonban -ot billentyűz 
be, akkor ez a pozíció az alap. (Ez az üzemmód 
használhatatlan szorzásnál és osztásnál).

Példa Billentyű művelet Kijelző

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

200 6%-ának kiszámolása [2][0][0][x][6][%] 12.

Számolja ki a 20%-os árengedmény értékét €150esetén 

  [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Számolja ki az ár+adó és az adó értékét €150 nettó ár esetén

  [1][5][0][TAX+] 162.

Megjegyzés: adó mértéke 8% [TAX+] 12.

Számolja ki az ár-adó és az adó értékét €162 bruttó ár esetén

  [1][6][2][TAX-] 150.

Megjegyzés: adó mértéke 8% [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

ADÓKULCS BEÁLLÍTÁSA
. Üsse be az adó mértékét majd nyomja meg a [RATE] [TAX+] 

adó gombot. Az adó mértéke beállításra került.
. Ahhoz, hogy ellenőrizze az adó mértékét, nyomja meg a 

[RATE] gombot és nyomja meg a [TAX-] gombot újra. Az adó 
megjelenik a képernyőn.

ELEMCSERE
. Távolítsa el a hátlapot rögzítő csavarokat, vegye le a hátlapot, 

majd vegye ki az elemeket.
. Száraz, puha törlőkendővel törölje le az új elemeket, majd 

helyezze őket a számológépbe, a pozitív (+) pólussal felfelé.
. Helyezze vissza a hátlapot, majd a csavarokkal rögzítse.
. Nyomja meg a [ON/AC] gombot a bekapcsoláshoz.
. Megjegyzés: A lemerült elemek szivároghatnak és 

károsíthatják a számológépet, ha hosszú időn keresztül az 
elemtartóban hagyjuk őket.

ÁPOLÁS ÉS KARBANTARTÁS
. Óvja a számológépet a nedvességtől. Amennyiben nedves-

ség éri, bekapcsolás előtt szárítsa ki.
. Ne használjon erős oldószert vagy tisztítószert a számológép 

tisztításához. Tisztításkor puha, száraz törlőronggyal törölje le.
. Leeséstől, ütéstől óvja a számológépet.
. Ne hajlítsa vagy csavarja a számológépet.

FUNKCJE
. Automatyczne wyłączanie: Jeśli kalkulator nie jest używany 

przez około 5-12 minut, automatycznie wyłącza się.
. 4 funkcje pamięci zawierające dodawanie, odejmowanie, 

przywoływanie i zerowanie.
. Obliczanie podatku: Wylicza cenę plus podatek, cenę minus 

podatek i wartość podatku.

ON/AC Zasilanie włączone / wszystko jasne. Automatyczne 
wyłączanie, jeśli żaden przycisk nie zostanie naciśnięty 
po kilku minutach.

CE Czyści wyświetlacz LCD bez utraty obliczeń. Jeśli liczba 
jest zbyt duża do wyświetlenia, kalkulator zatrzymuje 
się i wyświetla „E”. Naciśnij „CE”, aby kontynuować.

+/- Przełączanie pomiędzy wartościami dodatnimi i ujem-
nymi. “-“ pojawi się, gdy liczba jest ujemna

 Przycisk kasowania: kasuje ostatnią cyfrę, tak że liczba 
może być edytowana

√ Funkcja pierwiastka
GT GT (Grand Total) umożliwia wykonywanie obliczeń 

kasy w prosty i szybki sposób. Po każdym naciśnięciu 
[=] i [%] wyświetlana liczba jest zapamiętywana i 
pojawia się „GT”. Naciśnij [GT], aby wyświetlić sumę 
wszystkich zapamiętanych liczb. 

[M+] Naciśnij, by dodać wyświetlaną liczbę do pamięci. “M” 
jest wyświetlane.

[M-] Naciśnij, by odjąć wyświetlaną liczbę od pamięci. “M” 
jest wyświetlane.

[MRC] Jednokrotne naciśnięcie przywołuje liczbę z pamięci.
  Dwukrotne naciśnięcie kasuje pamięć.

Określa system zaokrąglania.
CUT/   Obcina liczbę dziesiętną do określonej* liczby lub 

miejsc.
5/4 Zaokrągla liczbę dziesiętną do określonej* liczby lub 

miejsc.
UP/  Zaokrągla liczbę dziesiętną do określonej* liczby lub 

miejsc.
* Użyj selektora miejsc dziesiętnych, aby określić liczbę 
miejsc dziesiętnych.

FUNKCJA WYBORU MIEJSCA PO 

[MRC]  Paina kerran kutsuaksesi muistissa olevan num-
eron. Paina kahdesti poistaaksesi muistin.



PRZECINKU
Ten przełącznik służy do wyboru efektywnych cyfr 
dziesiętnych.
F : System zmiennoprzecinkowy, który wyświetla wartość bez 

zaokrąglania.
3,2,0 (lub inne liczby) : Liczba miejsc dziesiętnych dla ustawień 

CUT, UP i 5/4 selektora zaokrąglania.
ADD2 lub + : Gdy przełącznik jest ustawiony na 2. (Na przykład, 

jeśli wpiszesz 8, wynikiem będzie 0,08). Ale jeśli 
wpiszesz -, ta pozycja jest podstawą. (Ten tryb jest 
bezużyteczny w przypadku mnożenia i dzielenia).

Przykład Działanie Wyświetlacz

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Oblicz 6% z 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Oblicz 20% rabat ze 150 EUR [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Oblicz cenę + podatek i podatek dla ceny netto 150 EUR

  [1][5][0][TAX+] Podatek 162.

Wskazówka: Podatek wynosi  [TAX+] Podatek 12.

Oblicz cenę – podatek i podatek z ceny 162 EUR (zawierającej podatek)

  [1][6][2][TAX-] Podatek 150.

Wskazówka: Podatek wynosi  [TAX-] Podatek 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

USTAWIENIA STAWKI PODATKU
- Wprowadź stawkę podatku, naciśnij [RATE] i [TAX+]. Stawka 

podatku jest wprowadzona.
-  By sprawdzić stawkę podatku, naciśnij [RATE] i naciśnij [TAX-

]. Stawka podatku zostanie wyświetlona.

WYMIANA BATERII
. Wykręć śrubki mocujące pokrywę baterii, wyjmij pokrywę i 

starą baterię.
. Przetrzyj nową baterię suchą ściereczką i umieść ją w kalku-

latorze z dodatnim biegunem (+) do góry.
. Włóż pokrywę baterii i przymocuj śrubkami.
. Naciśnij [ON/AC] by włączyć zasilanie.
. Uwaga: Zużyta bateria może przeciekać i uszkodzić kalkula-

tor, jeśli jest pozostawiona w kalkulatorze na dłuższy okres.

KONSERWACJA
. Kalkulator powinien być przechowywany w suchym 

miejscu. Jeśli się zamoczy, powinien zostać wysuszony przed 
użyciem.

. Nie używaj mocnych rozpuszczalników lub detergentów do 
czyszczenia urządzenia.

. Chronić kalkulator przed upuszczeniem lub uderzeniem.

. Nie należy zginać ani skręcać kalkulatora.

RUSSIAN 

ФУНКЦИИ
. Автоматическое отключение: eсли калькулятор не 

используется в течение (примерно) 5-12 минут, аппарат 
выключается автоматически.

. Четыре функции памяти: сложение, вычитание, иапомним 
и очистите

. Расчет налога: Расчет цены плюс налог, цена за вычетом 
налога и суммой налога.

РАБОТА С КАЛЬКУЛЯТОР
ON/AC Включает питание / все чисто. Автоматическое 

выключение, если через несколько минут не будет 
нажата ни одна кнопка.

CE Очищает ЖК-дисплей без потери вычислений. 
Если число слишком велико для отображения, 
калькулятор останавливается и показывает «E». 
Нажмите «CE», чтобы продолжить.

+/- Нажмите для переключения между 
положительными и отрицательными числами. 
‘-’ Будет появляются, когда число отрицательное 

lub Переключение между положительными и 
отрицательными значениями. »-« Появляется, когда 
число является отрицательным

 Клавиша удаления: удаление последнего входа 
цифра за цифрой, так что число может быть 
отредактирован

√ корень 
GT GT (Grand Total) позволяет просто и быстро 

выполнять расчеты на кассовом аппарате. При 
каждом нажатии [=] и [%] отображаемое число 
запоминается, и появляется надпись «GT». Нажмите 
[GT]для отображения суммы всех запомненных 
чисел.

ФУНКЦИИ ПАМЯТИ 
[M+] Нажмите, чтобы добавить отображаемое число в 

память. “М” на дисплее.
[M-] Нажмите для вычитания отображаемого числа из 

памяти. ‘M’ отображается.
[MRC] JНажмите дважды, чтобы очистить память.

ОКРУГЛЕНИЕ ПЕРЕКЛЮЧАТЕЛЬ
Указывает систему округления.
CUT/   Обрезает десятичную дробь до указанного* числа 

или мест.
5/4 Округляет десятичную дробь до указанного* числа 

или мест.
UP/  Округляет десятичную дробь до указанного* числа 

или мест.
* Используйте переключатель десятичных знаков, 
чтобы указать количество десятичных знаков.

ДЕСЯТИЧНАЯ ПЕРЕКЛЮЧАТЕЛЬ МЕСТА
Этот переключатель предназначен для выбора 

эффективных десятичных цифр.
F : Система с плавающей десятичной запятой, которая 

отображает значение без округления.
3,2,0 (или другие номера) : Количество десятичных знаков 

для установок CUT, UP и 5/4 селектора округления.
ADD2 или + : Когда переключатель установлен в 

положение 2. (Например, если вы вводите 8, 
то результат будет 0,08). Но если вы вводите -, 
то эта позиция является базовой. (Этот режим 
бесполезен для умножения и деления).

ПРОВЕДЕНИЕ РАСЧЕТОВ
пример действие экран

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Рассчитать 6% из 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Рассчитать скидку 20% от € 150 [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

 

Рассчитать цену + налог и налог на € 150 цена нетто

  [1][5][0][TAX+] налог 162.

Примечание: Налог на 8% [TAX+] налог 12.

Рассчитать цену - налога и налога на цене € 162 (включая налоги)

  [1][6][2][TAX-] налог 150.

Примечание: Налог на 8%  [TAX-] налог 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 . [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

УСТАНОВКА СТАВКИ НАЛОГА
- Входной ставки налога, а затем нажмите [RATE] и [TAX 

+].Налоговая ставка устанавливается.
-  Ставка налога будет отображаться.

ЗАМЕНА БАТАРЕИ
. Удалите винты, которые держат крышку батарейного 

отсека на место и снять крышку и старую батарею.
. Протрите новую батарейку сухой мягкой тканью и 

поместить его в калькулятор с положительной (+) 
стороной вверх

. Закройте крышку батарейного отсека и закрепите с 
помощью винтов. 

. Нажмите [ON / AC], чтобы включить питание.

. Примечание: мертвая батарея может потечь и повредить 

калькулятор, если оставить в батарейный отсек в течение 
длительного времени.

УХОД И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
. Держите калькулятор сухой. Если она становится мокрой, 

сухой перед использованием
. Не используйте агрессивные растворители и моющие 

средства для очистки устройства. Протрите мягкой сухой 
тканью для очистки

. Не бросайте и не ударяйте калькулятор.

. Не сгибать или скручивать калькулятор.

NÁVOD K OBSLUZE 

FUNKCE
. Funkce automatického vypnutí: v případě, že nebudete s 

kalkulačkou pracovat, po 5 - 12 minutách se 
automaticky vypne.

. Čtyři funkce paměti: sčítání, odečítání, stav paměti, vynulo-
vání paměti.

. Daňové výpočty: cena s daní, cena bez daně, částka daně

ON/AC Zapnuto / smazat vše. Automatické vypnutí, pokud 
není po několika minutách stisknuto žádné tlačítko.

CE Vyčistí LCD displej bez ztráty výpočtu. Pokud je číslo 
příliš velké, kalkulačka se zastaví a zobrazí „E“. Pro 
pokračování stiskněte „CE“.

+/- Tlačítko pro přepnutí na kladné nebo záporné číslo. 
Zobrazí se -, pokud jde o záporné číslo

 Tlačítko vymaže poslední číslici zadaného čísla
√ Tlačítko pro výpočet odmocniny
GT Funkce GT (Grand Total) umožňuje provádět pokladní 

výpočty jednoduše a rychle. Při každém stisknutí 
tlačítek [=] a [%] se zobrazené číslo uloží a zobrazí se 
„GT“. Stisknutím tlačítka [GT]zobrazíte součet všech 
uložených čísel.

[M+] Stisknutím tohoto tlačítka přičteme číslo do paměti. 
Zobrazí se symbol MEMORY.

[M-] Stisknutím tohoto tlačítka odečteme číslo z paměti. 
Zobrazí se symbol MEMORY.

[MRC]  Jedním stisknutím zobrazíte číslo z paměti
  Dvojitým stisknutím číslo smažete

ZAOKROUHLOVÁNÍ
Určení systému zaokrouhlování.
CUT/   Ořízne desetinné číslo na zadaný* počet míst.
5/4 Zaokrouhlí desetinné číslo na zadaný* počet míst.
UP/  Zaokrouhlí desetinné číslo na zadaný* počet míst.
* K zadání počtu desetinných míst použijte volbu 
desetinných míst.

NASTAVENÍ DESETINNÝCH MÍST
Pro volbu efektivních desetinných číslic.
F : Systém s pohyblivou desetinnou čárkou, který zobrazuje 

hodnotu bez zaokrouhlování.
3,2,0 (nebo jiná čísla) : Počet desetinných míst pro nastavení 

CUT, UP a 5/4 volby zaokrouhlování.
ADD2 nebo + : Pokud je přepínač nastaven na hodnotu 2. 

(Například pokud zadáte 8, výsledek bude 0,08). 
Pokud však zadáte klávesu -, pak je tato pozice 
základem. (Tento režim nepoužitelný pro násobení 
a dělení).

Příklad Postup Zobrazení

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Výpočet 6% z 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Výpočet 20% slevy ze 150 [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Výpočet ceny s daní a daně z ceny bez daně 

  [1][5][0][TAX+] 162.

Daň 8% [TAX+] 12.

Výpočet ceny bez daně ( z €162 ) a daně z ceny s daní

  [1][6][2][TAX-] 150.

Daň 8% [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

. Zadejte daňovou sazbu a poté stiskněte [RATE] [TAX+]. 
Zobrazí se požadovaná hodnota.

. Chcete-li zkontrolovat daňovou sazbu, stiskněte [RATE] a 
stiskněte [TAX-]. Sazba se zobrazí.

. Vytočte šroubky držící zadní kryt kalkulačky a vyndejte staré 
baterie.

. Vložte nové čisté baterie, pozor na správnou polaritu baterie 
(+).

. Zadní kryt upevněte šroubky.

. Stiskněte tlačítko pro zapnutí (ON).

. Upozornění: vybité baterie mohou kalkulačku poškodit.

. Udržujte kalkulačku v suchu, pokud se namočí, ihned ji 
vysušte.

. K čištění nepoužívejte čistidla, rozpouštědla ani drsné ma-
teriály, čistěte jen suchým, jemným hadříkem.

. Nevystavujte kalkulačku nárazům.

. Kalkulačku nijak nedeformujte.

NÁVOD NA OBSLUHU 

FUNKCIE
. Funkcia automatického vypnutia: v prípade, že nebudete 

s kalkulačkou pracovať po 5 - 12 minútach sa automaticky 
vypne.

. Štyri funkcie pamäti: sčítanie, odčítanie, stav pamäti, vynulo-
vanie pamäti

. Daňové výpočty: cena s daňou, cena bez dane, čiastka dane.

ON/AC Zapnuté napájanie / Všetko čisté. Automatické vyp-
nutie, ak sa po niekoľkých minútach nestlačí žiadne 
tlačidlo.

CE Vymaže LCD displej bez straty výpočtu. Ak je číslo 
príliš veľké na zobrazenie, kalkulačka sa zastaví a 
zobrazí „E“. Ak chcete pokračovať, stlačte tlačidlo „CE“.

+/- Tlačidlo pre prepnutie na kladné alebo záporné číslo. 
Zobrazí sa - pokiaľ ide o číslo záporné.

 Tlačidlo vymaže poslednú číslicu zadaného čísla.
√ Tlačidlo pre výpočet odmocniny
GT GT (Grand Total) umožňuje jednoducho a rýchlo 

vykonávať výpočty v pokladni. Pri každom stlačení 
[=] a [%] sa zobrazené číslo zapamätá a zobrazí sa 
„GT“. Stlačením tlačidla [GT] zobrazíte súčet všetkých 
zapamätaných čísel.

[M+] Stlačením tohto tlačidla pričítame číslo do pamäti. 
Zobrazí sa symbol MEMORY.

[M-] Stlačením tohto tlačidla odčítame číslo z pamäti. 
Zobrazí sa symbol MEMORY.

[MRC]  Jedným stlačením zobrazíte číslo z pamäti
  Dvojitým stlačením číslo vymažete.

Určuje systém zaokrúhľovania.
CUT/   Orezanie desatinného čísla na zadaný* počet alebo 

miesta.
5/4 Zaokrúhli desatinné číslo na zadaný* počet alebo 

miesta.
UP/  Zaokrúhli desatinné číslo na zadaný* počet alebo 

miesta.
* Na zadanie počtu desatinných miest použite volič 
desatinných miest.

NASTAVENIE DESATINNÝCH MIEST
Tento prepínač slúži na výber efektívnych desatinných 
číslic.
F : Systém s pohyblivou desatinnou čiarkou, ktorý zobrazuje 

hodnotu bez zaokrúhľovania.
3,2,0 (alebo iné čísla) : Počet desatinných miest pre nastavenie 

CUT, UP a 5/4 voliča zaokrúhľovania.
ADD2 alebo + : Keď je prepínač nastavený na hodnotu 2. 

(Napríklad ak zadáte 8, výsledok bude 0,08). Ak však 
zadáte kláves -, potom je táto pozícia základom. (Ten-
to režim je nepoužiteľný pre násobenie a delenie).

Príklad postup zobrazenie

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Výpočet 6% z 200 [2][0][0][x][6][%] 12.

Výpočet 20% zľavy zo 150 [1][5][0][x][2][0][%] 30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Výpočet ceny s daňou a dane z ceny bez dane, daň 8% 

  [1][5][0][TAX+] 162.

Daňou, daň 8% [TAX+] 12.

Výpočet ceny bez dane ( z €162 ) a dane z ceny s

  [1][6][2][TAX-] 150.

Daňou, daň 8% [TAX-] 12.

30 x 40 = 1200 + [3][0][x][4][0][M+] 1200.

50 x 60 = 3000 + [5][0][x][6][0][M+] 3000.

25 x 30 = 750 + [2][5][x][3][0][M+] 750.

235 x 35 = 8225 - [2][3][5][x][3][5][M-] 8225.

  [MRC] -3275.

. Zadajte daňovú sadzbu a potom stlačte [RATE] [TAX+]. 
Zobrazí sa požadovaná hodnota.

. Ak chcete skontrolovať daňovú sadzbu, stlačte [RATE] a 
stlačte [TAX-]. Sadzba sa zobrazí.

VÝMENA BATÉRIÍ
. Vytočte skrutky držiace zadný kryt kalkulačky a vyberte staré 

batérie.
. Vložte nové čisté batérie, pozor na správnu polaritu batérie 

(+).
. Zadný kryt upevnite skrutkami.
. Stlačte tlačidlo pre zapnutie (ON).
. Upozornenie: vybité batérie môžu kalkulačku poškodiť.

. Udržujte kalkulačku v suchu, pokiaľ sa namočí ihneď ju 
vysušte.

. Na čistenie nepoužívajte čistidlá, rozpúšťadlá ani drsné 
materiály, čistite len suchou, jemnou handričkou.

. Nevystavujte kalkulačku nárazom.

. Kalkulačku nijako nedeformujte.

NAVODILA ZA UPORABO 

LASTNOSTI
.  Samodejni izklop: Če se računalo ne uporablja približno 5-12 

minut, se enota samodejno izklopi.
.  Štiri funkcije pomnilnika, vključno z seštevanje, odštevanje, 

odpoklic in izbris.
.  Davčni Izračun: Izračuna ceno plus davek, cena minus davek 

in davek na znesek.

UPRAVLJANJE KALKULATORJA
ON/AC Vklopi se / vse je jasno. Samodejni izklop, če po nekaj 

minutah ne pritisnete nobenega gumba.
CE Izbriše LCD-zaslon brez izgube izračuna. Če je število 

preveliko za prikaz, se kalkulator ustavi in prikaže „E“. 
Za nadaljevanje pritisnite „CE“.

+ / -  Pritisnite za preklop med pozitivnimi in negativnimi 
števili. “-” Bo pojavijo, ko je število negativno.

  Tipka za brisanje: Brisanje zadnjega vnosa številke, 
tako da je lahko število urejati.

√  Kvadratni koren izračun
GT S funkcijo GT (Grand Total) lahko preprosto in hitro 

izvedete izračune blagajne. Vsakič, ko pritisnete [=] 
in [%], se prikazano število zapomni in prikaže se „GT“. 
Če želite prikazati vsoto vseh zapomnjenih številk, 
pritisnite [GT].

SPOMINSKE FUNKCIJE
[M +]  dodate s pritiskom na prikazano številko v spomin. 

Prikaže se “M”.
[M]  tipko za odštevanje prikazano številko iz pomnilnika. 

Prikaže se “M”.
[MRC]  Pritisnite enkrat opozoriti na število v pomnilniku.
  Pritisnite dvakrat za izbris spomina.

Določa sistem zaokroževanja.
CUT/   Odreže decimalno število na določeno* število mest.
5/4 Zaokroži decimalno število na določeno* število mest.
UP/  Desetinsko število zaokroži na določeno* število mest.
* Z izbirnikom decimalnih mest določite število 
decimalnih mest.

DECIMALNO MESTO SELEKTOR
To stikalo je namenjeno izbiri učinkovitih decimalnih 
številk.
F : Sistem s plavajočo decimalno vejico, ki prikazuje vrednost 

brez zaokroževanja.
3,2,0 (ali druge številke) : Število decimalnih mest za nastavitve 

CUT, UP in 5/4 izbirnika zaokroževanja.
ADD2 ali + : Ko je stikalo nastavljeno na 2. (Če na primer 

vtipkate 8, je rezultat 0,08). Če pa vtipkate -, je ta 
položaj osnova. (Ta način je neuporaben za množenje 
in deljenje).

Primer ključne  delovanje  zaslona

6 + 7 = 13 [6][+][7][=] 13.

10 - 4 = 6 [1][0][-][4][=] 6.

7 x 5 = 35 [7][x][5][=] 35.

14 ÷ 7 = 2 [1][4][÷][7][=] 2.

Izračunajte 6% 200  [2] [0] [0] [x] [6] [%]  12.

Izračunajte 20% popust od 150 €  

  [1] [5] [0] [x] [2] [0] [%]  30.

8 x 6 [ON/AC][8][x][6][=] 48.

23 x 45 [2][3][x][4][5][=] 1035.

=  [GT] 1083.

12 x 35 = 420 [1][2][x][3][4][ ][5][=] 420.

Izračunajte ceno + in davka na ceno 150 € nett

  [1] [5] [0] [TAX+]  162.

Opomba: Davek znaša 8%  [TAX+]  12.

Izračunajte ceno - in davka na ceno 162 € (vključno z davkom)

  [1] [6] [2] [TAX-]  150.

Opomba: Davek znaša 8%  [TAX-]  12.

30 x 40 = 1200 +  [3] [0] [x] [4] [0] [M +]  1200.

50 x 60 = 3000 +  [5] [0] [x] [6] [0] [M +]  3000.

25 x 30 = 750 +  [2] [5] [x] [3] [0] [M +]  750.

235 x 35 = 8225 - [2] [3] [5] [x] [3] [5] [M -]  8225.

  [MRC]  -3275.

-  Vhod davčno stopnjo in pritisnite [RATE] in [TAX +]. Davčna 
stopnja je določena.

-  Če želite preveriti davčno stopnjo, pritisnite [RATE] in pritis-
nite [TAX-] znova.Stopnja bodo prikazani.

ZAMENJAVA BATERIJE
.  Odstranite vijake, ki držijo pokrov baterije na mestu in 

odstranite pokrov in staro baterijo
.  Obrišite novo baterijo s suho krpo in ga postavite v kalkula-

tor s pozitivnim (+) obrnjena navzgor.
.  Namestite pokrovček baterije in jo pritrdite z vijaki.
.  Pritisnite [ON / AC], da vklopite.
.  Opomba: prazna baterije lahko pušča in poškodujejo kalku-

lator, če ostane v predalu za baterije za dlje časa.

.  Naj kalkulator suha. Če postane mokro, suho pred uporabo.

.  Ne uporabljajte agresivnih topil ali detergentov enoto. 
Obrišite z mehko in suho krpo za čiščenje.

.  Ne mečite ali udarjajte kalkulator.

.  Ne upogibajte ali zvijajte kalkulator.

Interaction-Connect S.A.
296-298 Route de Longwy
L-1940 Luxembourg, 
Luxembourg
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